



安全生产 大排查大整治行动

把安全生产落实到生产经营全过程

陈成华督导煤矿企业安全生产工作

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 段亚洲)3月13日,市委副书记、济宁高新区党委书记陈成华督导煤矿企业安全生产工作。陈成华强调,要切实树牢安全发展理念,把安全生产各项要求落实到生产经营全过程,筑牢安全生产防线,为推动全区高质量发展提供坚实的安全保障。

在兖矿能源集团股份有限公司杨村煤矿,陈成华先后到调度中心、主升井口、副井绞车房等地,细致查看设备运行、人员操作、井下作业等情况,认真听取生产经营、风险管控、隐患排查、制度落实、应急管理等方面情况介绍。

陈成华指出,安全生产重于泰山,一刻也不能放松。要进一步深化思想认识,始终把安全生产摆在第一位,牢牢守住安全生产底线。各有关部门单位、街道要全面压实安全监管责任,紧盯重点区域、薄弱环节,强化安全风险研判,细化完善各类预案,提升应急处置能力,持之以恒抓好安全生产专项整治,举一反三抓好问题整改,确保各项制度、措施落实到位,全力维护良好的安全生产环境。

陈成华强调,煤矿企业要充分认清当前面临的安全生

产形势,严格落实主体责任,深入贯彻国务院安委会“十五条硬措施”和省委、省政府“八抓20项”创新举措,切实做好风险隐患排查化解,及时堵塞漏洞,筑牢安全防护网。要深化警示教育,加大宣传培训力度,普及安全生产基础知识,提高职工安全生产技能,使安全理念深入人心。要健全完善安全生产管理制度,提升自动化、智能化装备水平,加强预警监测,强化值班值守和应急信息报送,确保安全生产形势持续稳定。

区领导赵伟、徐廷福,有关部门单位、街道负责人陪同。

推动对上争取工作 取得实效

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 魏西雨)3月14日,济宁高新区对上争取工作会议召开。区党工委副书记、管委会副主任王亚栋出席会议并讲话。

会议指出,各部门单位要切实强化危机意识、责任意识、机遇意识,充分认识到对上争取工作的重要性和必要性,切实增强工作的积极性和主动性,勇于担当、主动作为,把对上争取工作摆在重要位置,采取有效措施,加大工作力度,争取新的成效。

会议强调,要坚持问题导向,清醒认识存在的差距与不足,主动靠上作为,推动对上争取工作取得实实在在的成效。要深入研究分析政策,建立完善闭环管理机制,强化对上沟通协调,狠抓项目策划包装。要高度重视,压实责任,强化措施,抢抓政策的窗口期和机遇期,确保完成对上争取任务的基础上,取得新的更大突破,为全区经济社会发展提供强有力的支撑。

市教育局来高新区 调研儿童近视防控

本报济宁讯(记者 曹俐)3月14日,市教育局党组书记、局长王洪正到高新区黄屯中心幼儿园调研儿童视力防控工作,认真听取幼儿园负责人儿童近视防控工作汇报,全面了解了儿童近视预防组织领导及幼儿视觉健康检测、环境改善、膳食保健、户外活动、视力健康教育等专项活动开展情况。

王洪正指出,高新区儿童近视防控工作坚持“突出早”,早干早预防,未雨绸缪抓防控;“立足小”,小细节小习惯,精准发力抓养成;“体现全”,全社会全过程齐心协力抓环境;“紧盯特”,特色场景主题抓亮点;“力求实”,措施得力执行到位抓落实。儿童近视防控责任到人、落点精准、标准严格,为全市儿童近视防控做出了新示范,树立了新标杆。

王洪正要求,高新区要深入贯彻落实习近平总书记儿童视力预防重要指示,严格按照教育部办公厅等15部门《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》,进一步明确防控儿童青少年近视的阶段性目标,落实落细家庭、学校、医疗卫生机构等各方面责任,加强组织领导和工作评议考核,形成部门联动、家校共育、医育结合儿童近视防控体系,让全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。

掌握干部实绩 全面客观评价

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,济宁高新区干部队伍建设指挥部工作会议召开。区党工委委员、组织部(人力资源部)部长刘伟宏出席会议并讲话。区党工委委员、纪检监察工委书记徐守亮主持会议。

会议传达了学习了济宁高新区指挥部工作会议精神,宣读了干部队伍建设指挥部组织架构及职责分工,全面总结了2022年工作成绩,并就2023年重点工作进行了安排部署。

会议指出,要在掌握干部实绩上下功夫,主动深入部门单位、深入工作一线开展干部调研,既要收集具体量化的、有排名的工作实绩,又要掌握平时的工作作风表现,确保全面客观评价干部履职尽责情况。要围绕区党工委中心工作,深入开展督导调研,深入一线考察识别干部,对干得好的或打不开局面的集体和个人进行分析,全面客观地了解干部、评价干部,通报一批正面典型和负面典型。要聚焦干部调研、信息收集、督导反馈、结果运用等重点,强化措施,推动指挥部各项工作落地见效。要以决战决胜的态度认真做好指挥部各项工作,全面客观地反映单位和干部表现情况,为党工委选人用人提供强有力的支撑,推动全区干部队伍建设动起来、活起来,奋力“争一流、争第一、争唯一”。

干部队伍建设指挥部全体成员参加会议。

深入一线 统筹推进 城建项目建设

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 康凯)3月15日上午,济宁高新区城市建设指挥部工作会议召开,区党工委委员、城乡建设和交通局局长蔡新国出席会议并讲话,区四级调研员、自然资源和规划分局局长姜开德主持会议,区人大工作室副主任杨小生参加会议。

会议指出,要发扬优良传统,深入一线、全力攻坚,按照“高效务实、精干精简、任务具体、责任明确”的原则,继续干好今年的指挥部工作,努力在全区指挥部体系里站排头、当标兵。

会议要求,各专班要明确职责责任,坚持目标导向、问题导向,结合当前实际情况,进一步梳理工作方案。要统筹推进城建项目建设,打破惯性思维和既有工作模式,加强政策研究、工程质量管控,加快施工进度。要全力抓好房地产市场提振工作,在保障长远向好的前提下,研究制定切实可行的提振措施,提高土地市场信心。要提升城市精细化管理水平,做好创建全国文明城市、城管网格化“街长制”以及城市运行管理工作,努力为高新区高质量发展作出贡献。

会议强调,区直各单位、各街道要坚决服从、服务于指挥部的工作,密切协作、全力支持。各相关部门要压实责任,提高工作执行力,避免问题久拖不决,全力攻坚堵点卡点。

会上,相关专班负责人就推进的具体工作、保障的重要事项进行表态发言。

强信心·稳经济·促发展

济宁高新区

开展3·15国际消费者权益日宣传咨询活动

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 马迪)3月15日上午,济宁高新区市场监管局组织开展3·15国际消费者权益日宣传咨询活动。围绕“提振消费信心”消费维权年主题,在红星美凯龙、新天地农贸市场、绿篱笆农贸市场设置宣传服务咨询点,通过悬挂宣传横幅、发放宣传册、循环播放宣传标语等方式,为群众普及消费维权常识,解答消费维权疑惑,讲解假冒伪劣侵权辨别知识,积极维护自身合法权益。活动共发放宣传册500余份,解答群众疑问50余条。

“今天过来买菜的时候,在市场门口,有一位咱市场监管部门的人员给我们发了消费维权的手册,大体给我们讲解了一下消费维权的知识,这个手册里面还有关于谨防消费欺诈的知识,我觉得挺好的,能提高我们的维权意识。”市民文志超说。

活动期间,还出动执法人员50余人次,到辖区内300余家商户开展宣传和服务,督促经营者主动承担主体责任,提高守法经营、诚信经营、文明经营意识。

“高新区市场监管局将以3·15活动为契机,紧扣提振消费信心的主题,履职尽责,认真做好投诉调解和咨询服务工作,积极处置消费者关心的热点难点问题,对消费者反映集中、投诉量较大的问题采用集中评议,约谈相关企业进行整改,有力推动问题的解决,切实保护消费者的合法权益。”高新区市场监管局执法大队大队长石文峰说。

下一步,济宁高新区将继续促进经营者自觉履行法定义务和社会责任,引导消费者不断提高放心消费和依法维权的意识,持续营造公平公正的社会消费环境。



争创全国文明城市

党员干部齐上阵 同心共创文明城

——致全区各级党组织和广大党员干部的倡议书

本报济宁讯(记者 曹俐)日前,济宁高新区党工委组织部发布致全区各级党组织和广大党员干部的倡议书,倡议书如下:

全区各级党组织和广大党员干部:文明,是一个城市内在的灵魂,是一个城市幸福的底色,城市因文明而产生,也因文明而充满魅力。创建全国文明城市,是市委、市政府作出的重大决策部署,是全市、全区人民的共同期盼,更是全区各级党组织和广大党员干部义不容辞的责任。当前,正值全市、全区创建全国文明城市关键阶段,需要上下同心、全力攻坚。在此,向全区各级党组织和广大党员干部发出如下倡议:

提高站位,争当文明新风的倡导者。带头亮身份、明职责,自觉当好创城工作的宣传员、讲解员、引导员。通

过组织政策宣讲、参与入户走访等方式,宣传普及创建全国文明城市的重要意义、基本知识、目标要求和美好前景,提高群众对创建工作的知晓率、支持率、参与率和满意度,让“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念深入人心。要发扬党员干部先锋模范作用,积极为创城工作建言献策,形成党员带头、全民参与、全社会合力共创的浓厚氛围。

率先垂范,争当文明行为的践行者。带头做到文明出行,礼让斑马线,不闯红灯、不车窗抛物,出行自觉排队、主动让座;带头做到文明用餐,节俭用餐;带头做到文明养犬,宠物外出要牵引,及时清理宠物粪便;带头做到文明旅游,文明上网;带头做到爱护环境、遵守秩序,不乱扔垃圾、不破坏公共设施,不争吵谩骂和使用低俗语言、不随地吐痰;以模范行为引领文明新风尚,让崇德向善、

明礼守法在济宁蔚然成风。要积极劝导、及时制止闯红灯、乱扔垃圾、随地吐痰、大声喧哗等不文明行为。

身体力行,争当文明创建的服务员。坚持把初心写在行动上,把使命落在工作中,主动帮助群众做好事、办实事、解难事,用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。要大力发扬志愿服务精神,组建“党员志愿服务队”,深入街道、村居、市场、商圈等重点场所,示范带动全体市民开展市容环境整治、交通秩序维护、不文明行为劝导等志愿服务活动,让党旗在创建工作一线高高飘扬。

党旗所指,行之所向,广大党员干部要闻令而动、听令而行,冲锋在前、尽锐出战,以时不我待的责任感,以功成有我的使命感,为济宁争创全国文明城市贡献应有的力量!

争创全国文明城市 街道在行动

济宁高新区开展市民文明巡访团活动

本报济宁讯(记者 刘菲)为广泛动员群众积极支持、参与创建全国文明城市工作,强化社会监督作用,推动形成“共建文明城市 共享城市文明”的浓厚氛围,近日,济宁高新区各街道开展了市民文明巡访团活动。

为进一步倡树文明生活理念,充分发挥市民巡访团的作用,洗河街道组织开展了文明巡访团巡访活动。巡访过程中,巡访团成员对新世纪广场及周边小区的环境卫生、公共设施、交通秩序等方面存在的问题进行巡访,及时劝阻非机动车乱停乱放行为,主动捡拾街边垃圾杂物,向居民宣传文明生活理念,切实当好创建全国文明城市的“监督员”“宣传员”。

“城市是我家,文明靠大家”。洗河街道将持续开展好巡访活动,进一步提高市民对创建工作的知晓率、支持

率,带动更多居民参与到全国文明城市创建工作中来,形成全民共创共建的良好氛围。

柳行街道巡访团深入领会创建全国文明城市的重要性,在文明巡访活动启动仪式结束后,柳行街道巡访团立刻在辖区内公共场所开展集中巡访活动,对不文明行为进行劝导,引导辖区群众树立城市主人翁意识。下一步,柳行街道将持续开展巡访活动,为创建美好城市贡献自己的力量。

为进一步发挥市民文明巡访团的作用,黄屯街道将每周至少进行一次集中巡访工作,开展巡访活动,及时调整充实巡访员,积极吸纳热心公益、认真负责的群众参与,形成共建共治共享的浓厚创建氛围。

为进一步强化创建全国文明城市工作,提高

创城问题整改效率和力度,王因街道文明巡访团成员深入居民小区、背街小巷、公园广场、主次干道、校园周边等场所,对车辆乱停乱放、占道经营等行为进行劝导,规整乱停乱放的车辆,向市民讲解各类创城知识、车辆停放规则等。引导市民从自身做起,养成文明健康的生活方式。

接庄街道文明巡访团在参加完济宁市市民巡访团启动仪式后,积极奔赴辖区一线,开展巡访劝阻工作。接庄街道巡访团采取流动巡访的方式,重点对辖区群众不文明行为进行巡访、记录和监督;及时收集群众反映的重点、热点、难点问题;有针对性地对辖区不文明行为进行现场劝阻,当场完成整改,提升了市民对创建全国文明城市的知晓率、参与率和满意度。